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може бути перегляд відеоматеріалів або лекції викладача у запису; лекція 
провідних фахівців з обраної галузі; конспектування матеріалів, підготовка 
повідомлення та презентації, аналіз наукових першоджерел; аналіз проблемних 
ситуацій; робота над підготовкою портфоліо; виконання тестів, написання есе 
та ін.). А на занятті студенти разом з викладачем обговорюють опрацьовану 
тему, розглядають проблемні ситуації,  виконують практичні завдання, 
зупиняються на складних питаннях. Запорукою ефективності змішаного 
навчання є обізнаність викладача з новітніми технологіями навчання та 
комп’ютерна грамотність, доступ до мережі Інтернет, а також уміння 
працювати з технічними засобами. Вдало підібрані викладачами форми та 
методи роботи в режимі змішаного навчання не лише забезпечать майбутнього 
фахівця системою знань та умінь, а й сформують у нього здатність до 
самоосвіти та саморозвитку. 

Отже, змішана форма навчання дає можливість викладачам за умов, що 
потребують змін, реалізувати свій творчий потенціал, підбираючи для 
організації освітнього процесу принципово нові форми і методи навчання із 
застосуванням інноваційних підходів та технічних засобів навчання. А робота 
студентів у різних режимах, дозволяє оптимізувати та урізноманітнити освітній 
процес, сформувати необхідні компетенції, перевірити та об’єктивно оцінити 
отримані результати навчання.  
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ОСНОВНІ ІНДИКАТОРИ РІВНЯ ДОСЯГНЕНЬ КОМПЕТЕНЦІЙ 

ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Формування майбутніх фахівців з компетентісним підходом до своєї 
професії являється інструментом та гарантією перетворень у сучасному 
цифровому суспільстві, основою яких є цінність інформації, знань, 
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інтелектуальної власності. Оскільки Інтернет, нові комунікаційні технології, 
інформаційно-комунікативні відносини у значній мірі змінили наше 
самосприйняття і відношення до навчання, цифрове суспільство, у зв’язку зі 
значним зростанням кількості інформації, що потребує формування та розвитку 
професійних компетентностей, які виступають як «метакомпетентності» та 
органічно входять у весь процес педагогічної діяльності. 

Із використанням цифрових технологій у професійній діяльності у все 
більшої кількості працівників актуальним постає завдання щодо розвитку їх 
цифрових компетенцій [1, ст 142; 4, ст 118]. Цифрові компетенції включають 
навички ефективного вирішення різноманітних завдань (професійного, 
соціального, особистого характеру) із використанням різних видів 
інформаційно-комунікаційних технологій [2]. 

Вирішення цього завдання пов'язане з розробкою моделей цифрових 
компетенцій працівників та системою індикаторів для оцінки процесу 
формування кожної компетенції. 

Мета – встановити основні індикатори рівня досягнень цифрових 
компетенцій використання цифрових технологій, на які можуть бути 
спрямовані програми підвищення кваліфікації науково-педагогічних 
працівників ЗВО. 

Забезпечення якості розвитку цифрових компетентностей потребує 
розробки системи індикаторів для моніторингу їх стану [3]. Для визначення 
рівня досягнень компетенцій використання цифрових технологій при 
проведенні оцінювання та контролю в процесі освітньої діяльності 
застосовуються наступні групи індикаторів:  

1. Стратегії оцінювання. Використання цифрових технологій для 
проведення оцінювання. Збільшення різноманітності форм і методів 
оцінювання.  

2. Аналіз результатів оцінювання. Створення, відбір, критичний аналіз і 
інтерпретація цифрових даних про діяльність, результативності і прогрес 
об'єктів оцінювання з метою інформування усіх учасників освітнього процесу 
про поточний стан. 

3. Зворотній зв'язок і планування. Використання цифрових технологій для 
забезпечення цільового і своєчасного зворотнього зв'язку зі студентами. 
Адаптація стратегії викладання і надання адресної підтримки, отриманої на 
основі результату даних, із використанням цифрових технологій в процесі 
моніторингу та контролю освітнього процесу. 

Для оцінювання цифрових компетенцій першої групи за напрямом 
«Стратегії оцінювання» можуть застосовуватись такі індикатори: 

1) використання цифрових засобів оцінювання для моніторингу навчання 
та отримання актуальної інформації про наявний стан процесу освітньої 
діяльності; 

2) використання цифрових технологій для вдосконалення стратегій у 
виборі форм та методів оцінювання; 

3) використання цифрових технологій для реалізації інтегрованого 
оцінювання (наприклад, за допомогою комп'ютерних тестів, комп'ютерного 
моделювання, прикладних програмних систем, тощо); 



259 
 

4) використання цифрових технологій для створення електронних 
портфоліо студентів; 

5) комбінування використання різних цифрових та нецифрових форм та 
методів оцінювання та виявлення їх переваг і недоліків; 

6) критичний аналіз доцільності та ефективності застосовуваних підходів 
до цифрового оцінювання та внесення відповідних коригувань. 

Таким чином, із використанням цифрових технологій у професійній 
діяльності для більшої кількості працівників все актуальним постає питання 
розвитку їх цифрових компетенцій. Вирішення цього завдання пов'язане з 
розробкою моделей цифрових компетенцій працівників та системою 
індикаторів для оцінки процесу формування кожної компетенції. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПІДГОТОВЦІ 
МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

 

Підготовка майбутніх фахівців в університеті є складним процесом, 
кінцевою метою якого є формування комплексу спеціальних знань, умінь і 
навичок, що забезпечують успішне виконання професійної діяльності. Тому 
актуальним завданням вищої освіти є розвиток і використання новітніх досягнень 
науки, техніки і технології у створенні вдосконаленого матеріально-предметного, 
економічного середовища в житті та діяльності кожної людини не тільки на 
виробництві та у побуті, а й у навчанні. 

Окремі аспекти професійної підготовки майбутніх викладачів 
професійної освіти розглядались у працях низки вчених: Р. Гуревича, 
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